I. rész

1. Oldjuk meg a val6s szamok halmazan az alabbi egyenl&tlenséget, illetve egyenletet:
a) logy (z* —3z) < 1; (5 pont)
b) 22 - |sinz| = sinx. (6 pont)

2. Egy ismert hazai tarsasjaték jatéktablajan korben egymas utan 40 sorszamozott mezd talalhato. A jatékosok
az 1. sorszamu START mez6rol indulnak, és mindig annyit 1épnek elére, amennyit egy szabalyos dobokockéaval dobnak.
Ha egy jatékos babujaval olyan mezdére 1ép, ahol méar all egy méasik babu, akkor kiiiti azt, és a kilitott babut a START
mezére visszahelyezi. A jatékosok a jatékot jatékpénzzel jatsszak, és annak megkezdésekor mindenki 20 000 Ft kezds-
Osszeggel indul.

a) Hanyféle sorrendben szdmolhat le a pénztaros Csabanak 2 db 5000 Ft-os, 8 db 1000 Ft-os, 3 db 500 Ft-os és

5 db 100 Ft-os jatékpénzt? (8 pont)
b) Hanyféle kiilonb6z6 cimletezésben kaphatja meg Csaba a kezd6osszeget, ha csak a harom nagy cimlet (5000 F't,
1000 Ft és 500 Ft) mindegyikébol kap? (4 pont)
c¢) Csaba els6 tizendt dobasanak atlaga 4,2 volt, és kbzben egyszer sem iitotték ki. Hanyas sorszami mezén all most
Csaba figuraja? (8 pont)
d) Laszlo figuraja kettd mezGvel all Csabaé mogott, miutan Csaba lépett. Mekkora annak a valdszintsége, hogy
Laszl6 a kovetkezs dobasaval kiiiti Csabat? (2 pont)

3. Egy korhoz az O kozéppontjatol 7 cm-re levs kiilsé P pontbdl szel6t hizunk. A szels korrel vett A és B met-
széspontjai P-t6l rendre 4 cm, illetve 8 cm tavolsagra vannak.

a) Milyen hosszu érintGszakasz hiuzhaté P-bol a korhoz? (8 pont)

b) Mekkora szogben latszik az OB szakasz a P pontbél? (4 pont)

¢) Szamitsuk ki az ODFE haromszog teriiletét, ahol D az AB hur felezSpontja, E pedig az érintési pont. (7 pont)

4. Egy {a,} szamtani sorozat elsé tagja 3, differenciaja 5, egy {b,} szamtani sorozat elss tagja 2, differencidja 1.
a) Hatarozzuk meg, hogy hany darab haromjegyi kobszam szerepel az {a,,} sorozat els6 100 tagja kozott. (4 pont)
b) A {b,} sorozat els6 85 tagja koziil hanyféleképpen lehet 5 kiilonbdz6 szamot kivalasztani ugy, hogy a kivalasztott
szamok mértani sorozatot alkossanak? (10 pont)

II. rész

5. Adott a nemnegativ valos szamok halmazan értelmezett f(z) = 2z — z+/x fiiggvény.
a) Adjuk meg az alabbi allitas logikai értékét (igaz vagy hamis): (8 pont)

Az A(-1;5) és B(4;0) pontokra illeszked6 egyenes éppen
az f fiiggvény B pontbeli érintGje.

b) Szamitsuk ki az f fliggvény grafikonja és az x tengely altal hatarolt korlatos sikidom tertiletét. (8 pont)
6. Az alabbi tablazatban egy nagyaruhazban dolgozok havi bruttd bérének gyakorisdga lathato.

Brutto6 bér (ezer Ft) || 95 | 110 | 120 | 125 | 160 | 200 | 230
Gyakorisag 7 4 2 5 3 2 1

a) Melyik az a bérérték, amelynél a dolgozok legalabb fele nem keres kevesebbet, legalabb fele pedig nem keres
tobbet? (2 pont)

b) Mennyivel valtozik a havi brutto bérek szorasa, ha a dolgozok egységesen 10%-os béremelést kapnak? (4 pont)

Az aruhazban szdmos furfangos triikkkot alkalmaznak a termékek elhelyezésére azért, hogy a vasarlok pontosan
azokat az arucikkeket vegyék meg, amelyeken a bolt a legtdbbet keresi. Az egyik ilyen triikkk a polcok kiilonb6zé
zoOnakra osztisa, melyet az alabbi tablazatban lathatunk.

Zo6nak Vasarlasi valosziniség | A polcon talalhato
az adott polcrol termékek atlagara
Nyajtézkodasi zéna 0,1 1400 Ft
Szemmagassagi zéna 0,5 900 Ft
Kézzel elérhets zéna 0,3 700 Ft
Lehajlé zona 0,1 400 Ft




¢) Mekkora a vasarlasi 0sszeg varhato értéke egy aru fenti polcrendszerrdl torténd vasarlasa esetén? (2 pont)

A nagyaruhazban az egyik délutan megfigyelték, hogy 65% annak a valoszintisége, hogy egy véletlenszertien va-
lasztott vasarlo né. Ebben az idgszakban a néknél 70% az esélye, hogy kartyaval fizetnek, mig a férfiak csak 40%-ban
fizetnek kartyaval.

d) Mekkora annak a valoszintsége, hogy a pénztarnal sorban allo6 8 ember koziil pontosan 5 ng? (8 pont)

e) Mekkora annak a valosziniisége, hogy egy véletlenszertien valasztott vasarlo kartyaval fizet? (5 pont)

7. Adott az dbrdn lathato szabdalyos 6tszog.

A B

a) Igazoljuk, hogy az 6tszogben AB* = AP-AD, ha P az AD 4tl6 és az ABD héaromszog B csticsabol induld belss

szogfelezGjének metszéspontja. (8 pont)
b) Hany kiilonboz6 kort hataroznak meg egy 5 pontu teljes graf élei? (8 pont)
(Két kort azonosnak tekintiink, ha mindkettGben ugyanazok a csticsok és ugyanazok az élek szerepelnek.)

8. Egy erdei turistautat atszelG patak folott az erdészet hidat készit, amihez 22 db 15 cm atmérdji, henger alakt
faronkot hasznélnak, melyek hossza 1,2 m. A jobb illesztés érdekében a ronkoket a forgastengelyiikkel parhuzamosan,
1-1 cm-es maximalis mélységben, teljes hosszukban az dbra szerint mindkét oldalon legyaluljak, és ezeknek az egye-
nes feliileteknek a mentén fogatjak Gssze a darabokat. A hid két végénél 1évs két faronkot csak az egyik oldaluknal
gyaluljak le.
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a) Mennyi faanyagot tartalmaz a hid elkészitett allapotaban? (8 pont)
A faronkok legyalulasa utan azok mindegyikének teljes feliiletét egyesével lefestik.
b) Mekkora lesz az Gsszes lefestett feliilet nagysaga? (8 pont)

9. Tekintsiik az

1
an =
{(n—i—l)\/ﬁ—i-n\/n—i-l}
sorozatot, ahol n € NT.
n+1

a) Igazoljuk, hogy az {a,} sorozat els6 n tagjanak Gsszege S, =1 — 1
n

1 vn+1
n+1
kezdve esnek a hatarérték € = 0,01 sugart kornyezetébe. (7 pont)

(9 pont)

b) Hatarozzuk meg a lim
n—r00

) hatarértéket, majd adjuk meg, hogy a sorozat tagjai hanyadik tagtol



